

Пятница
29
августа
1941 г.

№ 105 (944)

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 6-й
Адрес:
с. И.-Заборское
Залесского р-на
Горьковской
области

Цена №-ра 5 к.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 27 августа

В течение 27 августа наши войска вели упорные бои с противником на Кингисеппском, Смоленском, Гомельском, Днепропетровском и Одесском направлениях.

За 26 августа в воздушных боях сбито 17 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

В упорных боях у местечка Р. на правом берегу Днепра часть подполковника Чигрина нанесла тяжелые поражения 132-й пехотной немецкой дивизии. Фашисты, продвигаясь по нескольким дорогам, пытались с марша атаковать наш оборонительный рубеж. Боевое охранение под командой лейтенанта Горбачева, умело используя местность и огневые средства, измотало и обессилено противника до подхода его к переднему краю обороны. Командир зенитно-пулеметной роты младший лейтенант Шкляренко уничтожил огнем крупнокалиберной установки вражеский батальон, на мореавшийся начать атаку.

На других румынских командование направило две пехотные роты с целью ликвидировать партизанские отряды, действующие в зоне Думова, Ивановка и Кондратское. Узнав об этом, партизаны устроили несколько засад вдоль шоссейной дороги Обстрелив фашистов, команда партизан быстро скрывались. Собираясь в другом месте, они снова устраивали засаду. Пока фашистские войска дошли до Думова, они были обстреляны шесть раз и потеряли более 70 солдат. Партизанский отряд под командованием работника профсоюза общественного питания Т. И. устроил большую засаду между местечками Думова и Ивановка. Перебив около 39 румынских солдат, отряд скрылся. Румыны послали вдогонку отряду два взвода пехоты. Партизаны подстерегли румынских солдат за полотном железной дороги и всех их перебили. Нетеряв в общей сложности около 200 солдат и офицеров, румынская карательная экспедиция повернула обратно. Из обратного пути фашистские каратели не однократно подвергались нападениям конных партизанских отрядов. Когда «экспедиция» вернулась в Котовск, она подсчитала половины своего состава и 10 пулеметов.

Среди документов, найденных убитого на западном фронте ефрейтора 455 германского пехотного полка Макса Грон, обнаружено недозаписанное письмо жене Кларе. Ниже приводятся выдержки из этого письма, в котором ефрейтор рассказывает о том, какие трудности создают советские партизаны для немецко-фашистских войск, оккупировавших районы Советской Белоруссии. «Нока мы доехали до Минска, наша автоколонна остановилась шесть раз из-за

неисправности мостов и четыре раза обстреливалась из пулеметов и винтовок. Особенно продолжительная остановка была между Слонимом и Барановичами. Здесь нас всех заставили чинить большой мост, разрушенный партизанами часа за два до нашего прибытия. Не успели мы отъехать и двух десятков километров, как началась такая пальба, что стало страшно. Это продолжалось пока мы не выскоцили из леса. Все же на нашей машине оказалось четверо убитых и трое раненых. Бедная Пауль погиб. Нуля попала ему в левый бок. Пожалуй, ты не говори об этом его жене. Пусть хоть некоторое время она надеется. После Минска колонна разделилась и пошла в разные стороны. Мы продолжали идти пешком. Пока мы добрались до фронта, мы не переставали воевать с этими «невидимками». Недалеко от Березино мы имели с ними форменный бой, в результате которого в нашей роте выбыло из строя 40 человек».

Ленинградские железнодорожники, вместе со всеми трудящимися города Ленина, проявляют величайший героизм в борьбе против немецко-фашистских полчищ. Отважные машинисты, пугайцы, стрелочники, связисты самоотверженно работают под огнем вражеской артиллерии и фашистских самолетов. Машинист К. Никитин, вместе со своей женой Ольгой, ставшей в дни войны кочегаром, и помощником Н. Олещинским, вел поезд с важным грузом к линии фронта. Вражеский летчик обстрелял состав и ранен всех членов паровозной бригады. Несмотря на ранения, мужественные железнодорожники доставили поезд к месту назначения. Трои суток провели на паровозе машинист Васильевич, его помощник Смирнов и кочегар Сабуров. Они не однократно подвергались атакам воздушных пиратов, но умело маневрируя, в сохранности доставили на фронт боеприпасы.

В ответ на обращение товарищеского Ворошилова, Жданова и Цепкова во всех колхозах железнодорожников состоялись митинги. «И участник революций 1905 и 1917 годов», — сказал проводник Т. Егоров. — В Ленинграде прожил 50 лет. Сейчас, когда родному городу угрожает опасность, прошу считать меня бойцом народного ополчения. С винтовкой в руках я, как и все ленинградцы, выступлю против подлога врага. Тысячи железнодорожников, вступив в отряды народного ополчения, с оружием в руках громят озвершего врага. На энском вагонном участке все мужчины от 18 до 50 лет ежедневно после работы обучаются военному делу. Железнодорожники энских мастерских обязались своими силами оборудовать бронепоезд.



Товарищ М. И. Калинин беседует в Кремле с героями-летчиками, награжденными орденами и медалями СССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество.

Фото Ф. Кистова.

Фотохроника ТАСС.

Продвижение советских и английских войск в Иране

Советские войска 27 августа заняли Деххарган, Туркманчай, Кергандул, Кучав. Продвижение продолжается.

Агентство Рейтер передает, что английские и индийские войска вступили в Иран в трех пунктах. Одниновые действия авиации и морского флота обеспечили высадку сухопутных войск в Абадане. Небольшие отряды индийских войск заняли

порт Бендер-Шахпур, где ими захвачено четыре германских корабля, из которых два поврежденных, и три итальянских, из которых один поврежден. Захвачены также команды этих кораблей. Английские бомбардировщики сбросили листовки над Тегераном и другими городами, в которых обясняются причины, вызвавшие эти операции.

(ТАСС).

Массовый расстрил льна

Организованно идет уборка яровых культур в Огниловском колхозе «За социализм». В то же время здесь на семи гектарах скошен и связан в снопы семенной клевер.

Усиленно огниловские колхозницы производят окот и расстрил льна. За короткий срок

они разостлали 8 гектаров льна.

В Пятницком колхозе имени Жданова разостлано 10 гектаров льна. Расстриают лен сельхозартели «Авангард» и имени Третьей Пятилетки.

И. Романов.

Убрали семенники клевера

Хвойинский промколхоз «Заветы Ильича», благодаря правильной организации труда, одну за другой заканчивает уборочные работы. Позавчера хвойинцы убрали 30 гектаров семенников клевера и дружно

убрали яровые. На 27 августа убрано 80 гектаров.

Образцово здесь наложена охрана урожая. Каждую ночь на току и на полях колхозники строго стерегут свое богатство: склады, посыпи и т. д. Мячкова.

В фонд обороны страны

День ото дня ширится движение трудящихся за создание мощного фонда обороны страны. Стараясь оказать всестороннюю помощь Красной Армии в победе над кровавым фашизмом, советские патриоты на оборону родины вносят налоговые деньги, облигации госзаймов, а колхозники, кроме этого, вносят

хлеб, яйца, масло, масло и другие продукты.

Только за месяц в отделение гостиницы на оборону разбочие, колхозники, служащие и домохозяйки нашего района внесли около пяти тысяч рублей наличными и сдали на 115330 рублей облигаций государственных займов.

Трактористы 7-й, 12-й, 13-й и 14-й бригад Огниловской МТС после работы обучаются военному делу. Железнодорожники энских мастерских обязались своими силами оборудовать бронепоезд.

поступило на большую сумму облигаций госзаймов.

На 1150 рублей сдали облигации в фонд обороны служащие машино-тракторной станции.

М. Блинова.



Работаю за двоих

За последние три года я сохранила и вырастила всех 50 телят, полученных от 15 коров. Средний суточный привес каждого теленка составлял 606 граммов. За это мне оказали высокую честь — утвердили участницей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года.

В дни войны с германскими фашистами каждый стремится работать еще лучше, всеми силами помогать фронту. Я сейчас работаю за двоих — за заведующую фермой и телятицу. Дело идет неплохо. Надежда теперь у меня не было, весь приплод молодняка сохранен. Новые задания по приросту телят выполняются и перевыполняются.

Наша ферма достигла неплохой продуктивности скота. Благодаря этому мы уже рассчитались с государством по маслопоставкам за 1941 год. Большой доход колхозу дала продажа масла в колхозную торговлю.

Когда у меня бывает свободное время, то я выхожу работать в поле. По-стахановски трудясь в колхозе, помогая Красной Армии сельскохозяйственными продуктами, мы, колхозники, даем отпор фашистским извергам.

A. B. Серякова,
телятица Арефьевского колхоза «Новая жизнь».

Собрали около тонны металлического лома

Наша первичная комсомольская организация (д. Былевка), как и вся советская молодежь, помогает Красной Армии в борьбе с врагом чем только может. Комсомольцы все, как один, в фонд обороны страны вносят наличные деньги. Каждый комсомолец внес уже по 5 рублей. Мы включились в сбор цветного и черного металлического лома. Собрано различного металлического лома около тонны.

Комсомольцы района! Дружнее собирайте металлический лом, он нужен фронту. Активнее участвуйте в создании всенародного фонда обороны страны!

A. Черногин,
секретарь первичной комсомольской организации.

Больше сочных кормов колхозному скоту

В рацион скота должны входить разнообразные корма: сочные, грубые, концентраты. Только при создании крепкой кормовой базы, при обеспечении скота всеми видами кормов можно двигать дальше общество животноводство, повышать его продуктивность и добиться дополнительной оплаты труда колхозников за перевыполнение плановых задач. Большое значение имеют сочные корма, которые придают вкус рациону и повышают аппетит животного.

К сочным кормам относятся силос. Поставление Совизархоза СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» направлено к созданию прочной кормовой базы в колхозах и предусматривает широкое применение силосования.

Отдельные колхозы района, хорошо зная значение силоса как ценного корма, с избытком обеспечивают сочными кормами все стадо. Например, в колхозе «Авангард», Пятницкого сельсовета, уже заложено силоса на 20 тонн больше, чем пре-

дусмотрено планом. Большое количество силоса уже заложено в колхозе «За социализм».

Однако, руководители отдельных колхозов продолжают недооценивать значение силоса.

Пока время еще не ушло, надо немедленно приступить к закладке силоса. В самый короткий срок необходимо подготовить силосные ямы. Для силосования использовать осоку, дикорастущие травы, сорняки, отавы сенокосов, ботву керноплодов и картофеля. Свежескошенная силосная масса измельчается и плотно утрамбовывается в яме с тем расчетом, чтобы внутри ямы не осталось свободных пространств. При сжатии травы выделяется жидкость. Нормальная влажность силосуемой массы — 60—70 процентов. Если влажность выше, то прибавляется сухой корм (мякина, колос). При недостатке влаги силосная масса смачивается водой. Растигивать закладку силоса нежелательно, яма должна быть заполнена в течение 1—2 дней.

При наполнении ямы силосной массой в уровень с землей из гранич ямы не выходят, но кори продолжают накладывать с тем расчетом, чтобы над поверхностью земли образовалась горка. Затем силосную массу закрывают мокрыми листьями, опилками или макиной слоем в 3—5 сантиметров.

На хорошо сметченное покрытие накладывается слой промешанной жирной глины в 10—15 сантиметров, а затем земля слоем в 20—30 сантиметров. Таким образом над ямой образуется холмик, поверх которого делается навес, предохраняющий яму от проникновения влаги. Когда силосная масса будет оседать, в покрытии появляются трещины. Их нужно замазывать глиной.

Каждый колхоз должен выполнить и перевыполнить план закладки силоса. Этого требуют интересы дальнейшего развития животноводства, интересы обороны нашей родины.

A. Зуева,
ст. зоотехник райзо.

Действующая Армия



В воздушном бою с противником комсомолец-старшина Н. Я. Тотмин прорвались вражеский истребитель, а сам благополучно вернулся на свой аэродром.

Фото М. Редкина
Фотохроника ТАСС

Англо-германская война в воздухе

В ночь на 26 августа основными объектами бомбардировки английской авиации были крупнейшие германские химические и машиностроительные центры — Маннгейм и Карлсруд. Маннгейм является также крупным железнодорожным центром и речным портом Рейнской области. Бомбардировка вызвала большие пожары и причинила значительные разрушения.

Английские самолеты 26 августа провели широкие операции против неприятельского судоходства около Фризских островов и голландского побережья.

По словам летчиков, потоплен один германский пароход и один конвойный корабль. Ряд других кораблей был поврежден или подожжен.

Английские истребители обстреляли из пушек и пулеметов самолеты, находившиеся на аэродромах в районе Шербурга. Много самолетов загорелось. Совершен также налет на аэродром около бельгийского побережья и на вражеский сторожевой корабль около Кале.

Одиночные германские самолеты в ночь на 27 августа сбросили бомбы в различных пунктах Англии. Ущерб, причиненный бомбардировкой, не значителен. Водном из подвергшихся бомбардировке пунктов имеются жертвы. (ТАСС).

Эвакуация немцев из районов бомбардировок

ЛОНДОН, 27 августа. (ТАСС). Из достоверных источников сообщают, что германские власти начали эвакуацию населения из районов подвергшихся бомбардировкам. Из северной, северо-западной и северо-восточной части Германии большое количество немцев выехало в Норвегию, Данию, Люксембург и южную часть Германии. В южной Германии нехватает жилищ и прибывающие из других частей страны лица размещаются за городом во временных постройках. Около Лимана вырос целый городок из палаток.

Отв. редактор
М. Г. Овчинников.

Вносят досрочно

— Наши сыновья, братья и мужья, не жалея своих сил, борются с германскими фашистами, — говорят колхозники Мокловского колхоза имени Кирова. — А мы на трудовом фронте должны работать так же настойчиво и честно, чтобы крепить тыл.

Слова мокловских колхозников подкрепляют делом. В фонд

обороны страны они сдали все имеющиеся облигации займов, досрочно оплачивают подписку на заем, сельхознадзор и страховые платежи. Престарелый колхозник Д. Т. Заботин сполна оплатил подписку на заем, внес все обязательные платежи. Его примеру последовали В. Н. Краснов, Н. А. Краснов и другие.

Рассчитываются по всем видам платежей члены колхоза «Красный». М. Д. Лебедев, у которого два сына в Красной Армии, первым полностью внес сельхознадзор и страховые. Остальные колхозники рассчитались по налогам больше чем наполовину.

I. Кожевников,
пропагандист РК ВКП(б).

Понуждение на Лаваля, Деа и де Бринона

ЛОНДОН, 27 августа (ТАСС). Агентство Рейтер, ссылаясь на сообщение из Виши, передает, что в Версале во время цер-

емии в связи с отрывкой из французских «добропольцев», из восточного фронта было произведено покушение на Лаваля,

Деа и де Бринона. Лаваль и Деа были отправлены в госпиталь. Покушавшийся, называвший себя Пьером Коллетт, арестован.

Типография газеты «Залесная правда».

МЧ 24690

Тираж 3.000